
B. Složité souvětí podřadné  

 

1. Souvětí tvořené větou hlavní a na ní závislými větami vedlejšími 

souřadně spojenými  

Oslavovaly se vlastně její narozeniny, ačkoliv ona o to vůbec nestála a nikoho 

nepozvala. 

 

1H 

          +  

 ačkoliv 2V  a 3V (věty přísl. přípustkové, souřadně spojené) 

 

  



2. Souvětí tvořené větou hlavní a na ní závislými větami vedlejšími, mezi 

nimiž není syntaktický vztah  

Člověk s pluhem v ruce se už tak bezmocně neptá, jaká bude úroda, protože do 

jisté míry ji sám už dělá. 

 

 

1H 

 

 jaká 2V   protože 3V 

předmětná  přísl. příčinná  

 
  



3. Souvětí tvořené větou hlavní a větami vedlejšími, z nichž je každá závislá 

na větě předchozí (souvětí s „řetězovou závislostí“) 

 

Pokoušel jsem si představit, co rodiče mohou povídat dívce, když ji pouštějí na 

schůzku v době, kdy je vyhlášen výjimečný stav. 

 

1H 

 

       co 2V  předmětná 

  

  když 3V příslovečná podmínková (časová) 

    

    kdy 4V přívlastková 

  



4. Souvětí tvořené větou hlavní a vedlejšími větami spojenými souřadně i 

řetězově 

Byla to Markéta, která by mohla vystudovat na červený diplom, která ještě 

nedávno tvrdila, že se nebude na nikoho vázat, dokud neskončí medicínu. 

1H 

     

 která 2V, která 3V   věty přívlastkové, souřadně spojené 

 

  že 4V  předmětná 

 

           dokud 5V příslovečná časová 

  



 

C. Složité souvětí s větami vloženými 

Vloženou větou je vždy věta vedlejší. Je vložena do své věty řídící, která může být jak větou 

hlavní, tak větou vedlejší. spojek. 

 

V grafu označujeme části věty rozdělené vloženou větou závislou symboly a, b, popř. c… 

(např. 1Ha, 1Hb, 2Va, 2Vb) 

 

Doba, jež uplyne mezi dvěma úplňky, je hlubší a vážnější než doba, která uplyne mezi prvním 

a posledním. 

(Ha = Doba)         (Hb = je hlubší a vážnější než doba) 

1Ha…………..1Hb 

          která 2V   která 3V 

(vedlejší věta přívlastková) (vedlejší věta přívlastková). 

   

Kluk, který sáňkuje a staví sněhuláky a cucá rampouchy, má ke kosmickému úkazu zimy 

daleko hlubší vztah než úřad pro odklízení sněhu. 

    (Ha = Kluk)      (Hb = má ke kosmickému úkazu zimy daleko hlubší vztah než úřad…) 

1Ha…………………..……..1Hb 

             který 2V a 3V a 4V  (vložené vedlejší věty přívlastkové, souřadně spojené)  

 

 

Všechny uvidí až večer při vaření nebo potom v klubovně, kde si budou pološeptem, aby 

nerušili, sdělovat informace. 

1H   

         (Va = kde si budou pološeptem)  (Vb = sdělovat informace) 

kde 2Va…………………………2Vb     (vedlejší věta přívlastková)   

 

aby 3V       (vedlejší věta příslovečná účelová) 

 


